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KKNNJJIIGGEE  ZZAA  OODDRRAASSLLEE::  
  
• Anton Komat: UMETNOST PREŽIVETJA, samozaložba, 2009 
  

 

 
• Jon Krakauer: V DIVJINI, V. B. Z., 2008 
 

 

 
  
 
 
 
• Uroš Potočnik: V 14 DNEH DO KONCA SVETA, samozaložba, 2009 
 

 
 
 
• Vlado Kreslin: POJEZIJE, Založba Kreslin, 2009            
 

  
 
• Shusakuja Endo: MOLK, Cankarjeva založba, 2009 

 

 
  
 
 
 

• Tim Harford: LOGIKA ŽIVLJENJA, Učila 2010 
   

   
 

Po M. Gandiju je sodobni človek na poti v duhovni propad in tja najbolj zagotovo vodijo politika brez načel, blaginja brez 
dela, trgovina brez poštenja, zabava brez vesti, izobraževanje brez vzgoje, znanost brez človečnosti in življenje brez vere. 
Pa nam A. Komat v tej knjigi ne pridiga in ne žuga. Na prav “prijazen” način nam na primerih pokaže, kot sam pravi, da 
“naloga aktivista ni posekati gozd skušnjav, temveč puščavo duha namočiti z vodo življenja. Ker je narava vedno v 
neravnovesju, se vedno sprehaja po fraktalnem robu. In ravno tam je življenje evolucijsko najbolj inovativno. Če z močjo 
naše tehnike izzovemo rušenje krhke trajektorije ravnovesja, bo narava preko fraktalnega roba zdrsnila v kaotično stanje 
in našla neko novo ravnovesje”. Seveda še lažje brez nas, brez človeka. Ne nazadnje: “Samo dejanja so pomembna za 
umetnost preživetja!” 
 

Kreslin je v Pojezijah zbral pesmi, od katerih so nekatere že zaživele kot skladbe ,ki jih izvaja na koncertih, druge pa 
spadajo med še neobjavljeno poezijo. Tako v pesniški zbirki najdete vse od hudomušnih, recimo Družinski prijatelji, do 
družbeno angažiranih, kot je denimo Čefur. Kreslina – pesnika v odnosu do minulega odlikuje blagi, a tudi (samo)ironični 
humor. V tem kontekstu kaže omeniti vsaj dve pesmi – Globalno in lokalno ter Stari rocker. Zbirka s pridihom otožnega 
Prekmurja je zadetek v polno. 
 

Čas odkrivanja novih kontinentov je s sabo prinesel tudi potovanja najrazličnejših ljudi, od trgovcev, vojščakov do 
duhovnikov, katerih glavni cilj je bilo nabiranje bogastev in pokristjanjevanje. Podobno se je zgodilo tudi z Japonsko. A 
obstajala je razlika, ki je Japonsko postavila v drug položaj kot ostale kontinente. Japonska se je uprla, šogunat je 
prepovedal nove vere, ki so se začele širiti po Japonski in vsakega duhovnika, ki so ga našli, je predočila pred nemogočo 
izbiro, ki je imela dve poti: ali se odrečeš svoji veri ali pa trpiš neznosna mučenja, tj. ne samo trpljenja in mučenja svojega 
telesa, temveč predvsem svojih, na novo pridobljenih, ovčic, vernikov. Rezultati so seveda pričakovani, a hkrati se pri 
glavnem junaku naredi premik, ki jo označuje že naslov romana. Zgodba se osredotoči na njegovo javno deklarirano 
odpoved veri in hkrati potisnjenje svoje lastne, že zanikane vere v prostor tišine. Tistega ne-kraja ali molka, ki šele 
omogoča kakršen koli začetek. Molk bi lahko brali kot upor javnemu deklasiranju svojega verovanja, saj drugega načina 
kot molka v takih, brezobzirnih okoliščinah ni bilo. A hkrati to potegne za sabo tudi ekskomunikacijo iz tvojih lastnih vrst, 

saj prekrših najsvetejša opravila in obrede svoje lastne vere. Kdo potem si? Izdajalec? Še vedno kristjan? 

V tej knjigi avtor raziskuje zamisel racionalnosti in piše o kompromisih, ki jih ljudje sprejemamo v življenju ravno zaradi te 
racionalnosti. Želi dokazati, da je racionalno vedenje veliko pogostejše, kot bi pričakovali in da se pojavlja na najbolj 
presenetljivih krajih – tudi v zakonu in drugih dolgotrajnih zvezah: kdo dela, kdo pazi na otroke, kdo porablja denar, kdo 
zahteva ločitev? Z drugimi besedami: imajo prav romatiki ali ciniki? Tako se sprašuje avtor in tudi vi se boste.  

 

Roman, po katerem je bil leta 2007 posnet tudi film, je napisan po resnični zgodbi. Avtor je pri iskanju podatkov 
uporabljal različne vire, ustne in pisne, zato je delo tako biografsko kot dokumentarno, zaradi same tematike pa ima tudi 
elemente pustolovskih romanov. Zgodba opisuje pot Chrisa McCandlessa v divjino, kamor se je odpravil takoj po 
opravljeni diplomi leta 1990. Pripoved obenem vsaj delno razkriva njegov značaj in vzroke za njegove odločitve. V želji po 
preseganju sebe in materialnega je McCandless šel predaleč in avgusta 1992 umrl v notranjosti Aljaske. Razlog smrti je 
bila podhranjenost, do katere je morda prišlo zaradi zastrupitve z neko rastlino. Jon Krakauer, znani pisec s področja 
alpinizma, ne prikriva naklonjenosti do mladeniča, ki se je želel najti na tako skrajen način. V svojem iskanju je bil 
radikalen, ob odhodu je pretrgal stike z domačimi, na poti pa večinoma ni uporabljal pravega imena. Na ljudi, ki jih je 
spoznal med potovanjem po ZDA, je naredil močan in večinoma zelo dober vtis, saj je bil kar se opisov tiče, karizmatičen. 
Ne gre pa spregledati dejstva, da bi bivanje na Aljaski preživel, če se ne bi nepremišljeno odpovedal zemljevidom. Hotel je 
preživeti brez pomoči pripomočkov, razen orožja, a je ironično umrl relativno blizu izletniških poti, za katere pa ni vedel. 
Zgodba o sanjaču in neke vrste romarju, ki navdihuje in opozarja. 
 

Sanitago de Compostela Camino že stoletja privlači mnoge popotnike in romarje zaradi različnih vzgibov na to romarsko 
pot. Uroš Potočnik je diplomiral s področja psihologije in zaključil MBA študij na Clemson University. Je licenčni trener 
metod »mind mapping«.  Je eden mnogih, ki so se podali na to pot. Zaradi pomanjkanja časa se je odločil, da na pot 
namesto peš odide s kolesom. To mu je omogočilo, da je za pot namesto vsaj 30 dni porabil samo 14 dni. Na pot je odšel 
sam, vendar je že na začetku srečal v Nemčiji živečega Španca Carlosa, s katerim sta potem skupaj prekolesarila cel 
Camino.  Knjiga vsebuje mnogo prigod, anekdot, opisov zgodovinskih mejnikov in avtorjevih osebnih izkušenj. Vsem, ki bi 
šli na Camino pa ponuja celo izposojo kolesa, ki pozna pot v celoti, saj je njega (pri)peljal od starta do cilja. 

 



   
  

KKNNJJIIGGEE  ZZAA  OOTTRROOKKEE  IINN  MMLLAADDIINNOO:: 
 

• Corien Botman: PRINČEVSKO ŽIVLJENJE, Založba Miš, 2009 
 

 
 

• Meg Rosoff: PRIMER JUSTIN, Miš, 2008 
 

   

   

 

• Peter Carnavas: SARINO VELIKANSKO SRCE, Sanje, 2010 
 

   
 

 

• Tatjana Kokalj: ZELENA JOPICA, Morfem, 2009 
 
 

   
 

 

  
  
MMEEDDIIOOTTEEKKAA::  
  
• JESENSKA SONATA (Höstsonaten) - DVD, A.G. Market, 1978 
 

 

  

 
 

• IZGUBLJENI ORKESTER (The Band's Visit) – DVD, Cinemania-group, 2007 
 

  
 

 

Mojstrovina švedskega režiserja Ingmarja Bergmana govori o odnosu med materjo in hčerjo. Mati Charlotte (Ingrid 
Bergman) po dolgih letih obišče hčer Evo, ob čemer se ne zaveda, da pri hčeri sedaj živi tudi njena druga hčer Helene, ki je 
psihično prizadeta. Materi, ki je dolga leta zaradi kariere zanemarjala obe hčeri, le kratek čas uspe ohraniti svoj hladen, 
vzvišen in odtujen odnos do obeh. Že kmalu namreč iz Eve (Liv Ulman) privrejo vsa zatirana čustva in potlačena bolečina 
ter neke noči materi razkrije določene dogodke iz preteklosti, o katerih se nikoli ni govorilo. Sooči jo s svojim doživljanjem 
njunega odnosa in ji razblini iluzije o kakršnikoli (pretekli) družinski sreči. Evino boleče pomanjkanje ljubezni njun napet 
čustven duel pripelje do dramatičnega vrhunca, ko Eva mater vpraša: »Je moja žalost tvoje prikrito veselje?« Izvrstna 
analiza nerazrešenih in nerazčiščenih odnosov med materjo in hčerjo je izredno aktualen film, ki ga toplo priporočam 
vsem materam in hčeram, ki si upajo raziskati in želijo izboljšati medsebojni odnos ter tudi očetom in sinovom, ki imajo te 
matere in hčere radi ter jih želijo (še) bolje razumeti.  

Čarli je sedmošolec, ki si želi postati komik in ljudem pripovedovati šale. Ko mu umre dedek, mu  zapusti  dediščino, 
petnajst kartonastih škatel smeha, škatel z videokasetami televizijskih šovov, kajti dedek je bil prepričan, da so te škatle 
velik zaklad, saj je smeh največja sreča. Zapusti pa mu še loterijsko srečko, s katero zadane šest milijonov evrov. Sprva so 
vsi srečni, kmalu pa ta dobitek zelo spremeni njihovo življenje. Prijatelji, sosedje, sošolci začnejo na Čarlija gledati 
drugače, pa tudi očka in mama razkošno življenje povsem spremeni, celo tako, da skoraj pozabita na Čarlija. Očka 
poležava na kavču, pije pivo, mama nenadoma dobiva nove sorodnike…  Knjiga nas sooča z veliko vprašanji. Je človek 
srečen, če si lahko privošči vse? Je sploh prijetno, če lahko počneš vse, kar ti pade na pamet? Knjigo toplo priporočam 
tako odraščajočim kot odraslim bralcem. 

 

Petnajstletni David Case reši življenje svojemu mlajšemu bratcu , ki želi »poleteti« skozi okno. Sam pa s svojo usodo ni 
srečen. Obhajajo ga misli, da je zapisan pogubi. Zato spremeni svoje ime , nov slog oblačenja, nove prijatelje… Omisli si 
celo namišljenega psa, ki postane njegov amulet. Spozna fotografinjo Agnes, ki preraste v strastno ljubezen. Vse to pa žal 
ne spremeni njegove usode. Še naprej se spopada s paranoičnimi fantazijami, najstniško izgubljenostjo in halucinacijami. 
Vsak se mora v življenju s svojo usodo spoprijeti sam. Kako to uspe Justinu? Primer Justin je izvirna pripoved o 
odraščanju, o prijateljstvu, ljubezni, občutkih norosti, smrti… Izšla je pri založbi Miš, bila pa je nagrajena s prestižnima 
nagradama. 

 

Medved se odpravi na sprehod. Jutro je hladno, zato se toplo obleče. Ko ugotovi, da mu je njegova mehka, topla jopica 
postala premajhna, je  žalosten. Zelo mu je dragocena, saj jo je spletla njegova babica. Odloči se, da jo bo dal nekomu, ki 
mu bo prav. Ježu medvedova jopica ni všeč. Med oblačenjem ji volk strga rokav. Veverica trdi, da se zelena jopica ne 
prilega njenemu kožuščku. Ko medved v svoji žalosti sede pod drevo, zapiha veter in njegovo jopico odpihne v zrak. Prileti 
na prezeblo zajčjo družinico in jim postane topla, mehka odejica. Pisateljica številnih knjig za otroke in mladino – Tatjana 
Kokalj, s toplo pravljico ogreje otroška srca. Bogatijo jo ilustracije Tine Brinovar. 

 

Zgodba o Sari in njenem velikanskem in težkem srcu nam najprej razkrije Sarine težave, ki jih prinaša življenje s takim 
srcem. Sara svoje srce z veliko težavo prenaša po svetu, še ponoči le stežka zaspi... Nato pa nekega dne sreča dečka, ki 
ima prav nasprotne težave – njegovo srce je tako lahko, da ga ves čas odnaša v zrak. Po skupnem premišljevanju se Sara 
domisli rešitve. Dečkovo srce priveže na svoje in povezanih src kreneta v svet. Pomenljivo pripoved spremljajo izvrstne in 
malo drugačne ilustracije ter posebna oblika pisave. Slikanica ponuja toplo in čustveno doživetje za starše in otroke.   
 

Aleksandrijski policijski orkester je povabljen v mesto Petah Tikva  v Izraelu, da bi igrali na uvodni slovestnoti ob otvoritvi 
arabskega kulturnega centra. Zaradi jezikovnega nesporazuma se orkester znajde v drugem, manjšem odročnem mestecu. 
Tu so še slabe avtobusne zveze... Tako je orkester primoran prenočiti v tem mestecu. Domačini jih prijazno sprejmejo 
medse. Kljub medkulturnim, političnim razlikam jim uspe z domačini vzpostaviti prijateljski stik... Ne glede od kje smo, 
kaj smo,....... imamo vsi enake probleme, vsi smo si zelo podobni. Prvi most za premaganje komunikacijskih težav v filmu 
je glasba, glasba - umetnost kot komunikacija med različnimi kulturnimi svetovi. Film je prejel veliko filmskih nagrad 
(Evropska filmska nagrada 2007 – odkritje leta in najboljši glavni igralec; Filmski festival v Cannesu, Izraelska filmska 
nagrada – osem nagrad,... ). 

 Uredil in izbral Janez Dolinšek 


